1.3.2. Lösen von Sachaufgaben

Sven und seine drei Freunde haben in einem Arbeitseinsatz zusammen 900 € verdient. Sie wollen damit einen gemeinsamen Zelturlaub finanzieren und überlegen, wie lange sie bleiben können. Hin- und Rückfahrt kosten für alle zusammen 150 €. Für gemeinsame Verpflegung und kulturelle Ausgaben planen sie täglich 35 € ein. Außerdem sind für jede Person pro Tag 5 € Campinggebühren zu zahlen. Wie lange können sie höchstens bleiben?

1. Vorüberlegungen


ges.:
Anzahl der Tage



x


geg.:
Geld gesamt




900 €



Anzahl Personen



4



Fahrt





150 €



Verpflegung




35 € · x



Campinggebühren



5 € · 4 · x


Variablengrundbereich:



(
2. Aufstellen der Gleichung


Fahrt     +     Verpflegung     +     Campinggebühren     =     Geld gesamt


150       +          35 x              +            5 · 4 · x               =             900

3. Lösen der Gleichung in (
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4. Kontrolle des Ergebnisses


Das Ergebnis stammt nicht aus dem geforderten Variablengrundbereich.

5. Probe am Text


13 Tage:
150 € + 13 · 35 € + 13 · 4 · 5 € = 865 €


14 Tage:
150 € + 14 · 35 € + 14 · 4 · 5 € = 920 €

6. Antwortsatz


Sven und seine drei Freunde können höchstens 13 Tage im Urlaub bleiben.
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